YDpoxR damamem
B 10 Knacce




Ilens ypoka. YCTaHOBUTL 3aBUCUMOCTb MeXxAay
TepMoanHaMMNYECKUMU NnapameTpamMu
NPN HEU3MEHHOM TPETHLEM.

1.06pa3oBaTenbHbLIE:

-U3yUNTb , UCNOMb3Ys FPYNNOBOMN CNOCO6, N30MPOLIECCHI;

-3aMoNnHNTbL CUCTEMATM3UPYIOLLYIO Tabnnuy nNo nsonpoueccam:

-Ha4yaTb 0by4YeHMe ydalmxcs pewartb rpadpuyeckme n aHanUTUYecKme
3a4ayun, UCNonb3ys ypaBHEHNE COCTOSIHUS U ra3oBble 3aKOHbI .

2. BocnutaTtenbHble:

-popmMmnpoBaHMe No3HaBaTENLHOIO MHTEPECca y4almxca U1 Hay4YHOro
MUPOBO33PEHUS;

-00paTUTb BHUMAHUE y4almMXCsa Ha To, YTO on3nKa pa3BMBaETCS
brnarogaps pabotam yYE€HbIX pasfiNdHbIX CTPaH U NCTOPUYECKNX
BPEMEH.

3. PazBuBamwoLiue:

-pa3BnTUE NO3HaABATENbHOM aKTUBHOCTU YYaLLMXCS;

-popMmnpoBaHME YMEHUS CaMOCTOATENBHO A06bLIBATb 3HAHUS;

-HaY4YUTb NPUMEHATL MOSyYeHHblEe 3HAHNA AN pelleHna rpadpnvyecknx
N aHaNMTU4YeCcKnx 3aaau.




|.  OpraHu3auuOoHHbIM MOMEHT.

Il. TlogrotoBKa K BOCNpUATUIO
HOBOro MaTtepuana.

Ill. CoobuieHne Tembl U LESIN YPOKa.

V. U3yyeHue HOBOro Martepuaia.

V. 3akpenneHue mMatepuasna U
pelleHne 3a4au.

VI. UTor ypoka.

VIl. Pednekcus.

VIIl. loMalluHee 3a4aHue.




1. Ucnonb3ys ypasHeHuUe udeasibHO20 2a3a 3aroJiIHume
nponycxu e ma6nuue(npoeep/<a oom.3a0aHus):
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2.TeopeTnyeckmuum onpoc B dhopme TecTta, C BbLIOOPOM
npaBuUNbLHOIO oTBeTa:

1.Kakas n3 npmBeaéHHbLIX chopmyn ABNAETCA YypaBHEHUEM

KnaneupoHa:

a)(p .,V ) T,=p,V,)T,=const MIRT
B -

6)p=n K-t )p=(p/ M)

2. Kakoe cywecTByeT COOTHOLUEHUEe MeXAay TemMmnepartypamm no
wkane Uenbcusa n KenbBuHa:

a) T=273 +1

B)t=273+T
6) T =273 - t

3. Kakasi n3 BenNM4nH OTHOCUTCS K MaKpPOCKOMNMUYECKUM
napamMeTpamM:
pametyay o) F
0) S



I1l. CoobLleHMe TeMbI U LeIEN YPOKa:

Bce 3HatoT: Mup 13 NOCTPOEH, —
Ho 6bin1 He npocT , —
CnepBa anxmMmkKu NpoLUsin HEPOBHbLIM CTPOEM,
[TbiTaack Brnyob MeTtannos 3arnsaHyThb,
Utob B 30noTo pacnnaesutb Conb n PTyTh;
A HEMOKOPHbLIN BEKOBLIM KaHOHaM,

M nan gopory [[as3oBbiv 3akoHawM,
PackpblB peakunn UICTUHHYIO CYTb .




-
),

V. U3yyeHne HoBoro marepuana. 4

Mbl 3HaeMm TepMmoanHamuydeckne napametpol P, V, T, mexay
KOTOpPbLIMUK, cornacHo ypasHeHuto MeHaerneesa - KnanenpoHa,
yCTaHaBMMBAETCS KONMYECTBEHHAs 3aBUCUMOCTb. 13 koTopon
BbITEKAIOT ra3oBble€ 3aKOHbI (M30NPOLECCHI).

O.M. MeHpenees | EKnaneleOH

NU3onpoueccbl — 3TO KONMMYEeCTBEHHbIE 3aBUCUMOCTUN MeXay
c@ 2-M4 napameTpamm rasa npm UKCMpoBaHHOM
. 3Ha4YeHUN TPETbEro NapameTpa.



M3OTEPMHAYECKMATIPOUECC o«

MaKpPOCKOINMUYEeCKNX TE€J1 NPUN NOCTOAHHOU TEmMnepartype

Bocnonb3ayemca ypasHeHnem MeHgeneesa — KnanenpoHa

p, V,=(MM) R T___

bIT 3aKOH B 1862 roay P.bonnem (AHrnus),
ApnoTToM (PpaHLus)

Ha3BaHue:
bBoinna — MapwuortTa:

P.Bounb

-
-~

-

o
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M 3 G’X‘-@PHI:S'MCCHCP@ C@/I@M N4YEeCKON CUCTEMBI

MaKpPOCKOMMUYECKNX Ten npu noctfossHHoM ob6beme

Bocnonb3ayemcsa ypasHeHnem MeHaeneesa — KnanenpoHa
p, V=(mM) RT,
p, V=(mM) RT,

OTKpbIT 3akoH B 1787 roagy K. Wapnem (PpaHums)

Hocut Ha3BaHue;
3akoH LWapna:




M30‘BIAPMb€Im CHME{@GBMW—IGCKOVI CUCTEMbI

MaKpOCKOrnn4eckmnx ters npum noCtoAHHOM AaBJieHUN.

Bocnonb3yemca ypaBHeHnem MeHaeneesa — KnanepoHa O
p-V,=(mM) R-T,
p-V, =(mM)-R-T,

YcTtaHoBneH

T — v/|
Vv

|
T —
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© padmKOM M30TEPMMYECKOro NpoLecca ABNAETCA M30TEpMa

p T, P T
¢ K

V T v

® [pachMKOM M30XOPHOIro NpoLecca ABASETCA M30Xopa

(«Xopema» - BMECTUMOCTb)
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® [padmKomM mM306apHOro npouecca ABAsSEeTCA M30bapa
\(«6apog» - Bec, queCTb) T
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V. BAKPENJIEHHUE HOBOI'O
MATEPUANA.

1.  HadH rpaduk umkna. [Nonb3vacb MM, OTBETb HA BOMPOCHI:

- Kakon nsonpouecc n3obpaxk€H Ha Kaxxgom yvacTke rpadouka?

1\
3 2

- Kak nameHsatTca napameTpbl?

[MpoBepb cebs:

1- 2 T. K. T=const N3oTepmnueckui
OOBbEM YMEHbLL., JaBfIEHMNE YBEMNNY.

2 -3 1. K. P = const N306apHbIN
OOBbEM yMeEHbLU., TEeMMepaTypa YMEHbLL.

3 —1T. K. V = const V30X0OpHbLIN
OaBrieHne yBerl., TemrnepaTtypa yBenuu.



2. Pewunte 3apadvy: Ne 521 ( cbopHuk 3agad A.l1. PeimkeBUY)

Ycnosue 3agayn: [Npu temnepartype — 27° C gaBneHne rasa B 3aKpbITOM

cocyde 6bino 75 klMa. Kaknm byaet gasneHme npu
(é npyn Temnepatype — 13°C ?
J[1aHo: cn PelwleHue:
—_ o) —_
T2 =-13°C 260 K P2 =(P1 ' Tz)/ T1
P, =75«klla | 75000 NA
P, -?

P, = (75000MA - 260 K):300 K=
= 65000 Ma = 65kMA

OTBeT: P2 = 65 K[1A



1. O Kaknx n3oTepMmnyecKkmx npoueccax
Mbl CEroiHA roBopuan?

2. Kak HasbiBaloTCs rpadpmKm, nsobpaxkatoLlme
3aBMCMMOCTb MEXAY NnapaMeTpamMu B npoLeccax ?

Pegnekcus:

Bbibepute oguH n3 rpadpumkoB, KOTOPbIM COOTBETCTBYET BalleEMY
OTHOLLUEHUNID YPOKY:

N NS




